



聖母在這時代對我們最殷切的召喚，就是她所有的孩子，都能與她的無玷聖心結合，藉着她的帶領，為她的聖子、我們的主耶穌基督服務和作証。

為回應聖母這美麗的召喚，我們誠摯邀請大家為這童貞瑪利亞的事業作出行動，一同分享你們對聖母的愛、天主的愛，並為合一的努力祈禱。

投稿可以用文字、圖畫或其他方式（如歌曲、相片等）來表達，請把稿件：

傳真至(852) 2634 7297 或以 bluedaily2006@gmail.com 電郵給我們。主佑大家。

WEDNESDAY, MARCH 14, 2007

苦路第三處

根據福音，主受難的經過中，並沒有主耶穌跌倒的記載。相反，當主耶穌在山園祈禱後，猶達斯領著士兵和差役來拘捕主時，主問他們：「你們找誰？」他們答覆說：「納匝肋人耶穌。」主向他們說：「我就是。」福音這樣記載說：「他們便倒退跌在地上。」（參若 18:3-6）

電影《受難曲》也描劃了這個場面。究竟是甚麼緣故，叫那些孔武有力、強悍凶殘的士兵，會因看見主，聽了主的一句話而跌倒？

其實，早於西默盎在聖殿中抱著聖嬰耶穌時，他便因聖神的感動，向聖母宣示了主基督會令世人跌倒的預言：「看，這孩子已被立定，為使以色列中許多人跌倒和復起，並成為反對的記號。」（參路 2:27-36）

當然，基督是普世的君王，是天地的主宰，只要聽見祂的名號，我們就當屈膝叩拜。主基督又是真理和真光，當我們罪人立於真理之光前，一切的醜陋、軟弱和黑暗都無所遁形，自然會震懾畏懼，俯伏跌倒。

但是，主為愛我們，甘願取了奴僕的形體，背負我們的罪，走上被審判、被釘死的苦路。祂以血肉之軀，慘受士兵的鞭笞毒打，飽嘗茨冠的痛楚屈辱，在往加爾瓦略的路上，軟弱跌倒。這是充分體現主耶穌的謙卑，祂對我們的憐憫；也為實踐最後晚餐中，主耶穌叮囑門徒要甘於微小，以愛事人的寶訓。（參路 22:24-27）

伯多祿曾向主誓言：「即便眾人都為你的緣故跌倒，我決不會跌倒。」（瑪 26:33）但不消一會，他便三次不認主。回看我們的軟弱，我們的背叛，除了淒慘地痛哭慚悔外（參路 22:62），我們實應謙遜地承認自己的罪過，勉力在跌倒後迅速爬起來，立志不再犯罪，好讓基督君王的光榮被高舉，人子坐在大能者右邊的威儀被瞻仰。

• 伯爾納德 •

posted by BlueDaily • <http://hk.myblog.yahoo.com/blue-daily> • <http://bluedaily-unio.blogspot.com> • <http://blog.roodo.com/bluedaily/>

本稿下載版：<http://missioncentre.net/bluedaily/20070314.pdf>